



MUDr. Ferdinand POLÁK, Ph.D.  
náměstek pro zdravotní péči

V Praze dne 8.2. 2013  
Č. j.:4363/2013/VZV

Vážená paní předsedkyně,

obdržel jsem Váš dopis ve věci žádosti o přeřazení nástavbového oboru specializačního vzdělávání lékařů urgentní medicína do oborů základních, a to v rámci právě probíhajícího vnitřního připomínkového řízení návrhu novely vyhlášky č. 185/2009 Sb., o oborech specializačního vzdělávání lékařů, zubních lékařů a farmaceutů a oborech certifikovaných kurzů, ve znění vyhlášky č. 361/2010 Sb. Zároveň byl dopis stejného obsahu zaslán i ministrovi zdravotnictví. V této souvislosti si dovoluji z pověření pana ministra odpovědět následujícím vysvětlením.

Váš návrh na přeřazení uvedeného oboru byl spolu s ostatními návrhy na změny ve vyhlášce č. 185/2009 Sb. předložen poradě vedení Ministerstva zdravotnictví (dále jen „ministerstvo“) k rozhodnutí o konečné podobě návrhu novely citované vyhlášky. V tomto smyslu nebyl Váš návrh poradou vedení akceptován, a obor urgentní medicína tak nebyl přeřazen mezi základní obory specializačního vzdělávání lékařů.

Jsem si vědom Vámi uváděných problémů, které mohou plynout ze zařazení urgentní medicíny mezi tzv. certifikované kurzy, avšak ministerstvo přistoupilo k rozdělení lékařských oborů na základní specializační obory a nástavbové specializační obory (certifikované kurzy) s cílem omezit neúměrný počet základních specializačních oborů. Ministerstvo i nadále zastává koncepci spočívající především ve snaze neatomizovat základní lékařské obory na subobory, ale naopak navrátit se k osvědčenému systému tzv. základních a nástavbových specializací, který byl zaveden již vyhláškou č. 77/1981 Sb., o zdravotnických pracovnících a jiných odborných pracovnících ve zdravotnictví, kdy lékař absolvováním nástavbového specializačního oboru získá zvláštní odbornou způsobilost. Tento systém nástavbových specializací umožňuje rozšíření specializace na jiný nebo příbuzný obor, kdy si lékař rozšíří své znalosti pouze o specifika daného oboru.

Výhoda urgentní medicíny jako certifikovaného kurzu tak spočívá i v tom, že má širší základ kvalifikací lékařů, kteří do něj vstupují a dále se specializují, přičemž mohou uplatnit zkušenosti ze základních oborů a dále je prohlubovat.





Vážená paní předsedkyně, vzhledem ke skutečnosti, že si ministerstvo uvědomuje důležitost oboru urgentní medicína v systému specializačního vzdělávání lékařů a s tím spojenou problematiku regulace přílivu lékařů do tohoto oboru, předpokládá se financování vzdělávání v tomto oboru v rámci Evropského sociálního fondu, a to prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost ve výhledu let 2014 – 2020.

S pozdravem

**Vážená paní  
MUDr. Jana Šeblová  
předsedkyně Odborné společnosti  
urgentní medicíny a medicíny katastrof  
ČLS JEP  
Vančurova 1544  
272 01 Kladno**

